

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΕΡΙΦΟΣ
Ιδρυτής:
† Κ. Ε. ΑΡΓΟΥΖΑΚΗΣ
1908
ΕΚΔΟΤΗΣ – ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

ΣΕΡΙΦΟΣ

Γραφεία:
3ης Σεπτεμβρίου 18
Τηλ. & Φαξ 210. 52.28.749
ΑΘΗΝΑ 104 32
Κωδικός 3132 Αττικής
Μέλος της Ε.Κ.Υ.Τ.

Έτος 62ο – Περίοδος Γ΄
Αριθ. Φύλλου 542

ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Τριπλές εκλογές στις 26 Μαΐου 2019

Πλησιάζει η 26η Μαΐου η ημέρα των τριπλών εκλογών: για την Ευρωβουλή, την Περιφέρεια και το Δήμο. Τέλος του μήνα της Λαμπρής, ο Μάης μας έφτασε με βήμα ταχύ και σε τρεις βδομάδες θα ξέρουμε προς τα που μας πάνε τα κύματα με τις τριπλές κάλπες.

Οι εκλογές είναι, παρά τις δράσεις και την αγωνία που προηγούνται, μια εορτή της δημοκρατίας, γιατί αποτελούν το πρωταρχικό και απαραβίαστο θεσμό σ' ένα δημοκρατικό πολίτευμα. Για άλλη μια φορά στις 26 Μαΐου, καλούμαστε να δώσουμε σάρκα και οστά σε αυτόν τον θεσμό, με την εκλογή των νέων εκπροσώπων στην Περιφέρεια και το Δήμο και εκείνων που θα μας εκπροσωπήσουν στην Ευρώπη. Και είναι επιτακτική ανάγκη να στείλουμε στην Ευρωβουλή εκ-

προσώπους ικανούς, οι οποίοι θα είναι σε θέση να προασπίζονται τα συμφέροντα της χώρας, αλλά και να συμβάλλουν στην προώθηση αλλαγών, που όλοι λέμε-θέλουμε-γκρινιάζουμε ότι πρέπει να γίνουν. «Ιδού η Ρόδος», να στείλουμε τους καλλίτερους, υπάρχοντες.

Είναι φυσικό σε μια ανθρώπινη κοινωνία, μικρή η μεγάλη, να υπάρχουν διάφορες απόψεις και επιλογές, για όλα τα προβλήματα που την απασχολούν, καθώς επίσης και την πολιτική και κοινωνική ζωή. Σε αυτό μπορούμε να αποδώσουμε την ύπαρξη δύο ή περισσότερων συνδυασμών στην περιφέρεια ή το Δήμο. Στο τωρινό σύστημα της απλής αναλογικής έχουμε και περισσότερους.

Η αντιπαράθεση προγραμμάτων, ιδεών και θέσεων είναι το

κύριο μέλημα των προεκλογικών λόγων. Είναι αυτά για τα οποία οι εκλογείς πρέπει να κρίνουν και να αποφασίσουν νηφάλια. Να μην λένε την επομένη, δεν ήξερα. Μετά την κάλπη «ουδέν λάθος αναγνωρίζεται». Και να μην ξεχνάμε, ότι κάποιος από εμάς, που τολμούν και θέτουν υποψηφιότητα, υποβάλλονται σε κάποια θυσία με το να ασχοληθούν με τα κοινά. Αυτό πρέπει να το εκτιμήσουμε και να αποφεύγουμε χαρακτηρισμούς.

Μέχρι τη στιγμή που γράφονται αυτές οι γραμμές, το προεκλογικό κλίμα στο νησί μας είναι ήπιο, ευπρεπές και ευχή μας να επικρατήσει και μετά τις κάλπες. Οι καιροί είναι δύσκολοι. Καινούργια προβλήματα προστίθενται στα παλιά και η επίλυσή τους απαιτεί συνεννόηση. Με ομοψυχία και αρμονική συνεργασία μπορούμε να πορευτούμε για το καλό του τόπου. Και την επ' αύριο των εκλογών νικητές και ηττημένοι να χαϊρόμαστε το ίδιο.

Και να πάμε να ψηφίσουμε. Δεν πρέπει άλλοι να αποφασίζουν για μας. Ας μην ξεχνάμε «Την τύχη του κάθε λαός/ την κάνει μοναχός του/ και ότι του φταίει η κούτρα του/ δεν του τα φταίει ο οχτρός του».

Καλό βόλι Κ.Γ.



25 Μαρτίου, η μαθητιώσα νεολαία παρελαύνει.



-ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΣΕΡΙΦΟΥ. Η παρουσίαση του προγράμματος κάθε συνδυασμού και τα ονόματα των υποψηφίων Δημάρχων, Δημοτικών Συμβούλων και Περιφέρειας, στις σελ. 4 και 5.

ΑΙΤΗΜΑ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ & ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΟΥΤΑΛΑ

Κάτοικοι της περιοχής Κουταλά και όχι μόνο, με υπεύθυνη δήλωσή τους προς τον ΔΗΜΟ ΣΕΡΙΦΟΥ δηλώνουν και ζητούν, να προχωρήσει σε όλες τις νόμιμες διαδικασίες που απαιτούνται προκειμένου να συνεχίσει η έκταση που αφορά το παλιό σχολείο όπου υπήρχαν και δύο πηγάδια με γούρνες- ποτίστρες στον Κουταλά να υπάγεται στο Δήμο και όχι στην εταιρία η οποία επιδιώκει να φέρεται ως ιδιοκτήτρια..

Στην Υπεύθυνη Δήλωση αναφέρονται στοιχεία και μαρτυρίες και φωτογραφίες όπου αποδεικνύουν το δίκαιο του αιτήματος.

Σ.Σ. Η Επιτροπή η οποία αποτελείται από 10 πολίτες ζητά, από τους κατοίκους του Κουταλά και όχι μόνο να υπογράψουν την υπεύθυνη δήλωση, την οποία μπορούν να αναζητήσουν στο Δήμο Σερίφου και στα Γραφεία του Συνδέσμου Σεριφίων.

ΕΝΩΣΗ ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ (Ε.Κ.Υ.Τ.)

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου, την Τετάρτη 20 Μαρτίου 2019 στην ευγενώς παραχωρηθείσα αίθουσα εκδηλώσεων της Αδελφότητος των εν Αθήναις Τηνίων πραγματοποίησε εκδήλωση κατά την οποία ομιλήσε ο ομότιμος Καθηγητής Διαχείρισης Υδατικών Πόρων Δρ. Ευάγγελος Πισσίας, με θέμα:

«Οι υδάτινοι πόροι των Κυκλάδων. Διερεύνηση του προβλήματος και προτάσεις αντιμετώπισης»

Καλωσόρισμα και ανακοίνωση προγράμματος έκανε η Έφορος Ευαγγ. Κοντού και το συντονισμό είχε ο Γ. Γραμμ. Αντώνιος Τζιώτης, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε ότι η γνώση και η εμπειρία του κ. Πισσίας, δεν είναι μόνο κυκλαδική ή εντοπισμένη στα όρια της ελληνικής επικράτειας. Ούτε περιορισμένη στην λεγόμενη ευρωπαϊκή τεχνολογία. Είναι εμπειρία δεκαετιών, εκτεινόμενη σε χώρες της Μέσης Ανατολής, της Αφρικής της Λατινικής Αμερικής. Μάλιστα, σε ορισμένες από τις φτωχότερες σε υδατικούς πόρους, ακόμη και σε αυτές που καλύπτει η έρημος Σαχάρα, όπου ο ίδιος παρέμεινε για μεγάλα χρονικά διαστήματα, επιβλέποντας προγράμματα διαχείρισης υδατινών πόρων.

Κατά την ομιλία του ο κ. Πισσίας αναφέρθηκε στον σύγχρονο υδροβόρο τρόπο ζωής και επεσήμανε την αξία της γης ως χρήσιμης πηγής γεωργικών αγαθών. Μίλησε για την προστασία των υδροφορέων και για την ανάγκη αποφυγής "φαραωνικών" έργων. Πρότεινε την επιδίωξη έργων που προσαρμόζονται ήπια στο περιβάλλον, που μελετώνται

και κατασκευάζονται εκεί που πρέπει, που αξιοποιούν κυρίως τα φυσικά υλικά (όπως η άργιλος, ή μείγματα μπεντονίτη κ.α.) που δημιουργούν συνθήκες ομαλής συνέχειας της φυσικής ζωής στο περιβάλλον με την επιδίωξη ολιστικών λύσεων.

Αναφέρθηκε επίσης διεξοδικά στο θέμα των γεωτρήσεων που μαστίζουν την ελληνική γη και στο, ως εκ τούτου, μεγάλο πρόβλημα της υπαλμύρυνσης των παράκτιων κυρίως υπογείων υδάτων. Μίλησε ακόμη για τις υποδόριες απορροές και για την επιβεβλημένη αξιοποίηση των αναβίων, των γλυκών δηλαδή υδάτων που αναβλύζουν μέσα από τη θάλασσα. Ακολούθως, έκανε κριτική αναφορά στις τεχνικές λύσεις των αφαλατώσεων, οι οποίες όμως είναι σε πολλές περιπτώσεις περιβαλλοντικά προβληματικές και δεν λύνουν το πρόβλημα. Επεσήμανε επίσης τον επικρεμάμενο κίνδυνο καταστροφικής ρύπανσης του Αιγαίου από ενδεχόμενη εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων στα νερά του, αναδεικνύοντας παράλληλα τις πολλές διαστάσεις αυτού του ζητήματος.

Ο κ. Πισσίας υποστήριξε ότι μπορούν να εκπονηθούν χαμηλού κόστους μελέτες για μικρές λιμνοδεξαμενές (π.χ. των 50.000-100.000 μ3), και να κατασκευαστούν επίσης χαμηλού κόστους έργα.

Τελικά, τόνισε ότι το πρόβλημα έγκειται κυρίως στην κακοδιαχείριση και όχι στην έλλειψη υδατικών πόρων.

Η όλη εκδήλωση βιντεοσκοπήθηκε και διατίθεται σε CD δωρεάν.

Από το Δελτίο Τύπου για την απόδοση Κ.Γ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΞΕΝΩΝΑΣ ΠΕΡΣΕΑΣ – ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2019 – ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ ΧΡΟΝΙΑ



Ο Ξενώνας ανοίγει τις πόρτες του, τα δωμάτιά του φωτίζονται ξανά και μας προσκαλούν σε άλλη μία καλοκαιρινή περιπέτεια.

Αναλυτικό πρόγραμμα δράσεων στο επόμενο φύλλο.

Άννα Σκιαδά, αρχιτέκτων, δημοτική σύμβουλος Σερίφου

ΚΟΙΝΟΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΑΘΑΝ. Κ. ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

-Το ίδρυμα Α. Κ. Λασκαριδη πραγματοποίησε, στην Αθήνα, ημερίδα με πολύ ενδιαφέροντα θέματα μεταξύ των οποίων τρία, που αφορούσαν το θαλάσσιο περιβάλλον.

Το 2ο θέμα ήταν: Εθνική Περιβαλλοντική Πρόκληση, ανάπτυξη και τουρισμός, με πρώτο ομιλητή τον Δήμαρχο Σερίφου Αντ. Αντωνάκη.

-Το ίδρυμα τα τελευταία δύο χρόνια κάνει περιβαλλοντικές δράσεις στη Σέριφο, όπως καθαρισμό παραλιών και δράσεις για την μείωση της πλαστικής σακούλας και των πλαστικών μιας χρήσης, ποτήρια, καλαμάκια. Τις δράσεις συντόνιζε ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού Δημήτρης Ρώτας. Οι δράσεις του ιδρύματος θα συνεχιστούν μέχρι το 2021. Κ.Γ.

Ο.Σ.Υ.ΜΙΚ

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο

Μετά τις εκλογές της Ομοσπονδίας μας τη Δευτέρα 18 Μαρτίου 2019 τα εκλεγμένα μέλη συνήλθαν σε σώμα και προχώρησαν στην σύσταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, σύμφωνα με το καταστατικό, η οποία έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Κουζούπης Αντώνιος (Σέριφος)

Αντιπρόεδρος: Θηραϊός Γεώργιος (Αμοργός)

Γραμματέας: Σταυρουλάκης Γεώργιος (Ηρακλεία)

Ταμίας: Μαρινάκης Ρωμύλος (Φολέγανδρος)

Έφορος: Κομιτόπουλος Δημήτριος (Ανάφη)

Μέλη: Πορίχης Δημήτριος (Κέα), Συρίγος Πασχάλης (Κύβητος)

Για το Δ.Σ.

Πρόεδρος: Κουζούπης Α. Γ. Γραμματέας: Σταυρουλάκης Γ.

Συμμετοχή Ομοσπονδίας στις Ημέρες Θάλασσας

Η Ομοσπονδία μετά από πρόσκληση της διοργανώτριας «Ένωση Μανιατών» έλαβε μέρος στις Ημέρες Θάλασσας με περι-



πτερο το διήμερο 4 και 5 Μαΐου, στο Πασαλιμάνι.

Στο περίπτερο διανεμήθηκε προωθητικό υλικό από νησιά και επιχειρήσεις των νησιών μας που



ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της Ομοσπονδίας.

Η προσέλευση ήταν μεγάλη όπως επίσης και το ενδιαφέρον των επισκεπτών για τα νησιά μας.

Δελτίο Τύπου

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

Παραδοσιακή βραδιά

Ο Σύνδεσμος Σεριφίων και η Χορευτική του Ομάδα διοργανώνουν θεματική παραδοσιακή βραδιά, **το Σάββατο στις 22 Ιουνίου 2019**, στο Θέατρο του Συνδέσμου Σεριφίων στην Κάτω Χώρα. Είσοδος ελεύθερη.

● Η Χορευτική μας Ομάδα συμμετέχει στην ετήσια εκδήλωση, που διοργανώνει η ΟΣΥΜΙΚ «Γνωρίστε τα νησιά μας, μέσα από τους χορούς και τα τραγούδια τους» Την Κυριακή 16 Ιουνίου 2019 και ώρα 7μ.μ. στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά

